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• Интернет-опрос родителей из 156 школ г. Екатеринбурга

• Заполнено 16458 анкет

• 2 открытых вопроса – причины отказа (1135 ответов), предложения (3965 ответов)

• 37% начальные классы, 40% средние классы, 23% старшие классы 

• Цель исследования:

Оценить удовлетворенность родителей организованным горячим питанием 
школьников в столовой

• Задачи исследования:
3094

2585 2559
2270 2187

1916 1847

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

3500

Число анкет по районам

1. Выявить причины отказа от горячего питания
2. Определить наиболее значимые параметры 
питания
3. Проанализировать предложения по 
улучшению горячего питания



Формирующие вопросы
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Информированность об 

интервалах между приемами 

пищи по СанПиН

Знаю

Не знаю

В 95% время пребывания 
учеников в школе 
превышает 4 часа.

93% родителей знают, что 
интервалы между 
приемами пищи по 
нормам не должны 
превышать 3,5 – 4 часа 
(СанПиН 2.4.5.2409-08 п 
6.7, п 6.8)



Формирующие вопросы
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Информированность о 

сокращении риска развития 
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Знаю
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83%

17%

Информированность о средней 

стоимости комплексного обеда по 

городу (150-200р.)

Знаю

Не знаю

Родители отмечали, что в бизнес-ланч входит полный 
комплекс, включающий салат, суп, горячее (гарнир, 
мясное/рыбное), напиток и десерт/выпечку, а в обед в 
школьной столовой входит меньше блюд.



Результаты исследования
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Форма организации питания ребенка

Более половины (54,3%) 
родителей указали, что 
ребенок питается только 
организованно с классом.

2,6% родителей указали, что 
ребенок вообще не питается 
в школе



Форма организации питания ребенка в 
зависимости от звена образования
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Мой ребенок не питается ни 
организованно, ни в буфете

Только свободный выбор 
через раздачу или буфет

Организованное питание и 
свободный выбор через 
раздачу или буфет

Только организованное 
питание (с классом)

Чем выше звено образования, тем 
меньше школьников выбирает 
организованное питание с 
классом, и больше ориентированы 
на свободный выбор в буфете.



Распределение по причинам отказа от 
организованного питания
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Не нравится вкус

Нет выбора блюд
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Не устраивает качество еды

Дорого
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Нарушение санитарных условий

Ест дома

Неудобный график обеда

Маленькие порции

Берет еду с собой

Не нравится внешний вид еды

Хамство со стороны персонала

% ответивших

Дали ответы 1135 родителя, у кого 
дети не питаются организованно с 
классом (7% всех респондентов).

По мнению родителей, еда, 
предлагаемая для учеников в 
столовой, не соответствует 
свойствам «домашней» еды, к 
которой привыкли их дети. 

Неудовлетворенность качеством 
включает в себя: блюда могут быть 
остывшими, 
переваренными/недоваренными, 
пересолеными/недосолеными, 
подгоравшими, жирными, 
неполезными и пр.



Удовлетворенность организованным 
питанием в школьной столовой
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Способы повышения лояльности к 
школьному питанию

*Индекс рассчитан по средней арифметической 
взвешенной и может принимать значение от 0 (Не 
изменится) до 3 (Изменится)
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Направления по улучшению организации 
питания в столовой (на основе анализа 
предложений родителей)

1. Использование более качественных продуктов, для приготовления блюд («крупы без 
шелухи», «фрукты зрелые»).

2. Соблюдение технологий приготовления блюд (соль и сахар в норме, время варки).

3. Аппетитный внешний вид блюд с декором.

4. Соблюдение нормальной температуры подачи блюд (не накладывать заранее, 
поставить микроволновки, больше сотрудников для накрывания).

5. Выбор блюд и разнообразие рационов питания (несколько гарниров, система 
«шведский стол», предзаказ на неделю).

6. Внешний вид посуды и столовых приборов (без сколов, промытая, без ржавчины).

7. Приветливые сотрудники столовой, одетые в чистую и опрятную форму.

8. Интерьер помещения столовой (достаточно посадочных мест, ремонт).

9. График работы столовой (не после первого урока, не после физкультуры, достаточно 
времени для обеда, дольше работать во вторую смену).



Рекомендации

1. Активное привлечение родителей к обсуждению вопросов питания:
• Посещение столовых для контроля приготовления и качества блюд.
• Информирование о меню на неделю и возможность на него повлиять 

(внести/убрать блюда). 
• Актуализации интереса родителей к проблемам правильного питания, 

сохранения и поддержания здоровья. 
• Участие в образовательной программе «Разговор о правильном 

питании».
2. Выявление предпочтений детей анкетированием, корректировка 
рационов в соответствии с результатами.
3. Организовать анкетирование родителей на базе каждой школы в 
постоянном режиме.





Спасибо за внимание!


